



立德树人

感日照好教师

日照市委宣传部、日照市教育局、日照市文明办、齐鲁晚报联合推出

都说教师是太阳底下最崇高的职业,因为他们像火种一样点燃学生的心灵之火,照亮学生的似锦前程,毫不吝惜地燃烧自己。为了彰显模范教师的优秀事迹,日照市委宣传部、日照市教育局、日照市文明办等单位联合推出“立德树人·感日照好教师”评选活动,10位好教师从日照市3万余名教师中脱颖而出,用他们不平凡的从教故事传递正能量,传播真、善、美。

小记者作文

做黑陶

日照港一小四年级四班 辛安益

国庆节本来就是一个让人开心的节日。今天齐鲁晚报小记者们又展开了一个有趣、令我迫不及待的活动——做黑陶!

日照虽然是黑陶之乡,但我还是第一次体验做黑陶,我们怀着激动的心情,坐着豪华的大巴车来到了做黑陶的场地。首先老师带我们参观一下成品的黑陶,然后教我们怎么控制一个可爱的小恐龙。虽然老师已经教我们如何控制黑陶,但我还是很紧张生怕自己会做不好。开始制作了,这件事对大人来说,可能轻而易举,但对我而言,简直像上一次做蛋糕一样是“刺窝里摘花——无从下手”。可没关系,老师说自己想捏什么就捏什么。我捏了一个不太精致的小花盆,虽然看上去软塌塌的,但我还是非常满足,可妈妈说这个不太好,让我再做一个精致一点的,我又捏了一个小恐龙和一个小雪人。最后我和妈妈都觉得小雪人还精致一点,就把它交上去烧制。虽然小雪人在修整的时候掉在地上摔了一下,我捡起来一看帽子被摔得歪歪扭扭的,看上去怪怪的,但我稍微修整了一下就把它怪了上去。

今天真开心!虽然是假期最后一天,但成功的喜悦还是击败了过去的伤心!

本报小记者开始招募啦

本报10月13日讯(记者 张萍) 2014年齐鲁晚报小记者开始招募啦!如果你想开辟孩子的第二课堂,让孩子开拓视野,学会创作,增加社会实践能力,培养写作爱好,那就报名齐鲁晚报小记者吧,在这里,孩子们将得到全面的锻炼。

齐鲁晚报小记者团是本报下设的社会公益性组织,每月都会推出缤纷多彩的业余活动。自小记者团成立以来,已举办活动上百次,如蛋糕活动、儿童跳蚤市场活动、卖报活动等,深受小记者和家长们好评。

即日起,本报继续招募2014年小记者,即日起开始接受报名。小记者全年的活动经费为200元,报名可赠送2014年齐鲁晚报一份(价值180元),同时获赠小记者证一枚和齐鲁晚报小记者团太阳帽一顶。凡是加入小记者,不仅可参加全年的体验活动,同时还有机会在报纸上刊登手写作文,留作纪念。

了解小记者团活动详情,可加入齐鲁晚报日照妈妈群:230817037。报名地址:齐鲁晚报日照记者站(位于烟台路,日照市住建委东侧,丽城花园西门沿街19号楼105房间),报名热线:18663392870。

五莲县特教学校教师王义宝

拄拐杖为孩子撑起一片天

文/片 本报记者 张萍

3岁时,一场高烧让王义宝患上了婴儿瘫,从此右腿不能站立;15岁,成绩优异的王义宝渴望用知识改变命运,却因为右腿残疾被拒之门外;生活的一次次打击,旁人的冷眼和嘲讽,反而让王义宝更加坚强和乐观,他说从来没觉得自己是残疾人,也从不因身体原因搞特殊。去年,王义宝成为五莲特教学校唯一一个全勤奖的老师,班里6名智障学生成为他生活的重心,他希望自己的学生能够有尊严地生活。



王义宝在给学扣扣子

用真心爱学生 磨坏16根拐杖

16年前,王义宝从普通义务教育学校转入五莲特教学校。或许因为自己也是残疾人的缘故,他能够更加深刻地理解和包容这些孩子。王义宝所带的班级是培智6年级,班里6个孩子全部是中度智障,分别患有脑瘫、癫痫、唐氏综合症等疾病。

“对于正常人来说轻而易举的事情,可对于残疾人来说就得用几倍甚至几十倍的努力才能完成。残疾人要想得到别人的认可,就必须得有正常人的知识与能力,或者比他们更技高一筹。我下定决心要帮助那些残疾孩子,让他们有尊严地生活。”王义宝说。

从进入五莲特校工作开

始,王义宝每一节课,进入课堂的时候都会带一个手提袋,手提袋像个万宝囊,里面什么都有,糖块、零食、卫生纸、针线、感冒药、创可贴……孩子生活不能自理,上厕所时,他要为他们准备卫生纸;孩子吃饭的时候不好好吃饭,到了上课的时候经常饿得哭叫,他要为他们准备一点零食充饥;孩子不听话,他要准备糖块慢慢引导;孩子的衣服破了,他要给他们缝补;孩子突发病情,他要打车送他们去医院……对于王义宝而言,他不仅仅是这6名孩子的老师,准确地说,应该是他们的保姆。

认识蔬菜和水果,学会洗脸和洗手,教他们刷牙、叠被子……尽管都是近10岁的孩子,但是认知能力甚至比不上3岁孩子。这些年,王义宝磨坏了16根拐杖。一天

的课程结束后,王义宝经常累到不想说话,睡不着觉,吃进去饭。多年下来,王义宝患上了关节炎、颈椎病等疾病。“不管教这些孩子,要付出多少努力,我都不吝。无论他们怎么胡闹,我都生不起气来。”王义宝说。

主动申请送教上门 全校唯一全勤教师

王义宝每天骑着一辆特制的摩托车上下班,车中途一旦停车就无法再启动,所以王义宝每天都会收看天气预报,如果有可能遭遇下雨下雪等天气,王义宝就会住在学校里那个10多平米的小平房里,避免耽误学生上课。去年,王义宝成为学校唯一一个获得全勤奖的教师,王义宝从不因为身体原因搞特殊。

自去年开始,五莲特教学校开展了“走村入户、送教上门”活动,考虑到王义宝的身体状况,学校没有让王义宝参加。得知情况后,王义宝找到学校领导,主动要求参与送教上门活动。“山在那不动,我们就绕过去,学生来不了,我就到他们家里去,父母和亲人不可能一辈子陪着那些残障孩子,必须要在他们小的时候教会他们基本的自理能力,这样他们才能生存。”王义宝说。

“对于残疾儿童来说,最重要的是心理上的健康,不能因为残疾而自卑,要积极乐观地面对生活。”就这样,每逢周末或节假日,王义宝就骑上自己的摩托车,有计划地到一些残疾家庭进行“一对一”的辅导。除了教孩

子做康复训练和生活指导外,还给家长一些辅导建议。

文学牵线结良缘 努力工作回报社会

认识王义宝的人都知道,王义宝非常热爱文学创作。如今的他已经成为全国最大故事刊物《故事会》的签约作家,《文苑》的特约记者,中国散文家协会的会员,他的多篇文章在国家级、省级刊物上发表。王义宝酷爱读书,直到现在,王义宝仍然保留着每天读书的习惯,在王义宝的家里,堆积着大量的图书,他每年看的书不少于二三百本。

因为王义宝的文学情结,还成就了他一段美好的婚姻。年轻时,王义宝的一篇文章吸引了一位同样热爱文学的女孩关注,经别人介绍,两人相识相知相恋。恋情尽管遭遇了女方家庭的反对,但俩人还是毅然决然地冲破种种阻力,组成了幸福美满的家庭。如今,老两口恩爱,他们的儿女也学有所成,被首都医科大学录取。

王义宝总是记住别人对他的好,哪怕是陌生人的搀扶,好心人的问候。他总是想着回报社会,尽自己最大的努力回馈帮助过他的人。他也将这份感恩之情倾注到了教学当中,拼尽全力带好每一个残疾孩子。

“一个残疾孩子不仅仅事关一个家庭,也事关好几个家庭甚至整个社会;一个残疾孩子不仅仅揪着父母的心,也揪着很多人甚至一个群体的心。我希望我的每一位学生都能健康有尊严地生活。”王义宝说。

冬天玩什么?

来五莲山滑雪场, 体验速度与激情吧!

第三雪季12月份盛大营业!

五莲山滑雪场欢迎您!

五莲山滑雪场位于五莲山风景区西北侧,北临334省道,西邻五莲山与九仙山,交通要道五莲山中路,北侧是白鹤湖水上娱乐所,占地面积15.55公顷,分为高级道、中级道、初级道、滑圈、冰影、文艺表演、餐厅等休闲娱乐项目,是冬季旅游休闲的美好乐园。

地址:五莲山中路(飞天宾馆北,334省道南) 雪场电话(传真):0633-5518777 15106332598